
1 

 

      

ЗАТВЕРДЖЕНО  

рішення виконавчого 

комітету ВМР 

від ___________№____ 

 

 

СТРАТЕГІЯ 

із створення безбар’єрного простору у Вараській міській територіальній 

громаді на період до 2030 року 

 

1. Ініціатор 

розроблення 

Стратегії 

Міський голова Олександр Мензул, 

уповноважений Вараської міської ради  

з питань безбар’єрності Дмитро СТЕЦЮК  

2. Розробник 

Стратегії 

Уповноважений Вараської міської ради  

з питань безбар’єрності 

Управління соціального захисту та гідності ВК ВМР 

Відділ архітектури та містобудування ВК ВМР 

Департамент культури, туризму, молоді та спорту 

ВК ВМР 

Департамент житлово-комунального господарства, 

майна та будівництва ВК ВМР 

Управління освіти ВК ВМР 

Виконавчий комітет ВМР  

3. Виконавці 

Стратегії 

Департамент соціального захисту та гідності ВК 

ВМР 

Виконавчий комітет  ВМР 

Відділ архітектури та містобудування ВК ВМР 

Департамент культури, туризму, молоді та спорту 

ВК ВМР 

Вараський центр комплексної реабілітації для осіб з 

інвалідністю імені З.А.Матвієнко 

Департамент житлово-комунального господарства, 

майна та будівництва ВК ВМР 

Управління освіти ВК ВМР 

Вараський центр соціальних служб та послуг 

балансоутримувачі 

4. Супровід 

Стратегії 

Департамент соціального захисту та гідності ВК 

ВМР  



2 

 

5. Учасники 

Стратегії 

Мешканці Вараської міської територіальної громади, 

зокрема маломобільні групи населення, такі як: особи 

з інвалідністю / особи з інвалідністю внаслідок війни, 

люди, які отримали тимчасову травму або хворіють, 

люди з постійними та/або тимчасовими 

функціональними порушеннями (фізичними, 

сенсорними, психічними, розумовими), люди 

похилого віку, вагітні жінки, діти до семи років, 
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рівних можливостей для реалізації їхніх прав та 

отримання послуг на рівні з іншими завдяки 

інтеграції різних напрямів у всіх сферах діяльності 

Вараської міської територіальної громади, таких як: 

фізична безбар'єрність, 

інформаційна безбар'єрність, 

цифрова безбар'єрність, 

суспільна та громадянська безбар'єрність, 

освітня безбар'єрність, 

економічна безбар'єрність 

7. Термін реалізації 

Стратегії 

До 2030 року 

8. Джерела 

фінансування 

Стратегії 

Бюджет Вараської міської територіальної громади, 

міжбюджетні трансферти та інші джерела 

фінансування, не заборонені законом  
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Вступ 

 

Людина, її життя, здоров'я, честь і гідність є найвищою соціальною 

цінністю в Україні. Проте багато громадян стикаються з різними перешкодами 

у забезпеченні своїх прав й отриманні доступу до послуг та повноцінної участі 

у житті суспільства. Ці проблеми наявні в багатьох сферах: від доступності до 

будівель до працевлаштування та культурного життя. 

    Більшість щоденних дій для людини з інвалідністю – це важке 

випробування, яке найчастіше доводиться проходити самостійно. Кожен крок 

супроводжується бар’єрами: у під’їзді – сходинки, в автобусі – незручні 

посадкові майданчики. Ситуації, коли людина з інвалідністю не може 

влаштуватися на роботу через упередження роботодавця – це проблема 

бар’єрів, вирішення яких є обов’язком держави перед її громадянами. Але й 

інших бар’єрів довкола нас, на жаль, також багато. Це й коли літня людина 

змушена простоювати у чергах в громадських установах, й коли жителі 

віддалених сіл не можуть оплатити комунальні послуги зі смартфона, й коли 

випускник університету не може працевлаштуватися на першу роботу, й коли 

молода мати не може вийти з декрету, адже немає місць у дитсадках. Таких 

прикладів – безліч. 

Об’єкти фізичного оточення є недоступними, некомфортними та часто 

небезпечними в користуванні не лише для маломобільних людей, а й загалом 

для всіх жителів. Відсутність безбар'єрного середовища не тільки ускладнює 

життя жителів Вараської міської територіальної громади, а й загрожує 

загальному добробуту суспільства. Недостатня доступність інфраструктури, 

включно з транспортом та іншими об'єктами, а також відсутність адаптації 

інформації та освітніх можливостей створюють бар'єри для багатьох громадян. 

Недостатність статистичних даних ускладнює розуміння масштабів проблеми, 

а отже, і розробку ефективних політичних заходів для подолання цих 

перешкод. 

Стратегія із створення безбар'єрного простору у Вараській міській 

територіальній громаді до 2030 року (надалі – Стратегія) спрямована на 

ідентифікацію ключових проблем та розробку рішень для їхнього вирішення 

або зменшення. 

Інклюзивність передбачає створення рівних можливостей для всіх 

людей, незалежно від їхніх особливостей чи потреб.  

 

1. Загальні положення 

 

Прийняття Національної стратегії зі створення безбар’єрного простору в 

Україні об’єднало представників органів влади, експертного середовища та 

громадянського суспільства. Цей стратегічний документ визначив нові 

стандарти доступності та інклюзії, імплементуючи їх у державну політику. 

       У Стратегії терміни вживаються в такому значенні: 



4 

 

Безбар’єрність – загальний підхід до формування та імплементації державної 

політики для забезпечення безперешкодного доступу всіх груп населення до 

різних сфер життєдіяльності, усунення будь-яких фізичних, інформаційних, 

комунікаційних та інших перешкод, що обмежують доступ та участь людей у 

суспільному житті. 

Безбар’єрне середовище – це простір необмежених можливостей, в якому 

немає місця дискримінації та враховуються інтереси кожного. 

Гендерна рівність - рівний правовий статус жінок і чоловіків та рівні 

можливості для його реалізації, що дозволяє особам обох статей брати рівну 

участь у всіх сферах життєдіяльності суспільства; 

Доступність – забезпечення рівного доступу всім групам населення до 

фізичного оточення, транспорту, інформації та зв’язку, інформаційно-

комунікаційних технологій і систем, а також до інших об’єктів та послуг, як у 

міських, так і в сільських районах; 

Об’єкти фізичного оточення – будівлі і споруди, об’єкти благоустрою та 

транспортної інфраструктури; 

Стала мобільність – організація переміщення людей, що знижує рівень 

впливу на навколишнє середовище і передбачає розвиток інтегрованої 

системи громадського транспорту, мережі пішохідних та велосипедних 

шляхів; 

Універсальний дизайн – дизайн об’єктів фізичного оточення, програм та 

послуг, максимально придатний для використання всіма групами населення 

без необхідності додаткової адаптації чи спеціального дизайну. Універсальний 

дизайн не виключає допоміжних пристроїв для конкретних груп осіб з 

інвалідністю, де це необхідно. 

Об'єкти фізичного оточення – це будь-які споруди та об'єкти, які складають 

навколишнє середовище людини, зокрема будівлі, транспортна 

інфраструктура та об'єкти благоустрою. 

Термін "маломобільні групи населення" вжито у значенні, наведеному в 

Законі України "Про регулювання містобудівної діяльності". 

Термін "особа з інвалідністю" вжито у значенні, наведеному в Законі України 

"Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні". 

 

 

2. Мета Стратегії 

 

Мета стратегії полягає у створенні сприятливого середовища для всіх 

груп населення задля забезпечення рівних можливостей для реалізації їхніх 

прав і отримання послуг. Це досягається завдяки інтеграції різних напрямів у 

всіх сферах діяльності Вараської міської територіальної громади, таких як: 

фізична безбар'єрність, інформаційна безбар'єрність, цифрова безбар'єрність, 

суспільна та громадянська безбар'єрність, освітня безбар'єрність та економічна 

безбар'єрність. 
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2.1. Фізична безбар’єрність 

 

2.1.1. Візія 

 

Усі соціальні групи мають рівний доступ до об'єктів фізичного оточення 

незалежно від таких чинників, як вік, стан здоров'я, інвалідність, майновий 

стан, стать, місце проживання та інші характеристики. 

 

2.1.2. Стратегічні цілі 

 

Стратегічні цілі включають необхідність забезпечити доступність 

об’єктів фізичного оточення (громадських просторів, вулиць, громадських та 

житлових будівель і споруд, об’єктів цивільного захисту тощо) і громадського 

транспорту для всіх людей, незалежно від їхніх фізичних можливостей чи 

обмежень, а саме: 

Забезпечити фізичну доступність місць проживання, роботи, об’єктів 

продажу товарів та закладів надання послуг у різноманітних сферах. 

Забезпечити фізичну доступність вуличної мережі, громадських 

просторів та місць відпочинку. 

Забезпечити доступність громадського транспорту та транспортної 

інфраструктури. 

Створити безпечне та комфортне середовище. 

Рішення виконавчих органів Вараської міської ради,  спрямовані на 

покращення доступності об'єктів фізичного оточення і транспорту, є 

ефективними, результативними та відповідають сучасним стандартам. 

 

2.1.3. Завдання, спрямовані на досягнення стратегічних цілей 

 

Для досягнення стратегічних цілей фізичної безбар’єрності  визначено 

такі завдання: 

Проведення дослідження та аналіз потреб усіх груп населення щодо 

доступності доступність об’єктів фізичного оточення. 

Проведення будівельних робіт і заходів пристосування для створення 

доступних об'єктів та інфраструктури для людей з різними потребами. 

Оновлення пішохідної інфраструктури, включно з ліквідацією бар'єрів, 

пріоритизацією витрат на ремонт та утримання, а також створення нових 

безбар'єрних пішохідних зв'язків. 

Закупівля та модернізація рухомого складу громадського транспорту та 

залучення до перевезень жителів громади приватного транспорту з 

урахуванням потреб маломобільних груп населення. 

Створення механізмів фінансування заходів забезпечення фізичної 

доступності та залучення управителів і співвласників багатоквартирних 

будинків до забезпечення доступності будівель під їхнім управлінням. 
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Збір та поширення достовірної інформації про доступність об’єктів 

фізичного оточення, а також встановлення вимог до публічних закладів щодо 

інформування про умови доступності їхніх будівель та приміщень. 

 Встановлення вимог для власників об’єктів громадського призначення 

щодо доступності. 

Залучення громадськості до контролю за виконанням заходів щодо 

створення безбар'єрного середовища, а також сприяння співпраці між різними 

виконавчими органами Вараської міської ради, підприємствами, установами, 

організаціями, що перебувають у комунальній власності Вараської міської 

територіальної громади, для ефективної координації цих заходів. 

Розроблення інструментарію та процедур моніторингу доступності 

об’єктів фізичного оточення та транспорту згідно з установленими нормами 

доступності. 

Розроблення механізму заохочення щодо забезпечення доступності для 

фізичних та юридичних осіб. 

Підвищення кваліфікації посадових осіб місцевого самоврядування з 

питань доступності. 

 

2.1.4. Очікувані результати за напрямом 

 

Досягнення стратегічних цілей надасть змогу: 

Збільшити кількість об’єктів і транспортних засобів, що відповідають 

стандартам доступності. 

Оптимально використовувати кошти місцевого бюджету для закупівлі 

товарів, робіт та послуг, що відкриті для всіх. 

Ефективно моніторити й контролювати виконання норм і стандартів 

доступності. 

Покращити комфорт та безпеку просторів для усіх користувачів. 

Посадові особи місцевого самоврядування висококваліфіковані щодо  

питань доступності. 

 

2.2. Інформаційна безбар’єрність 

 

2.2.1. Візія 

 

Усі люди, незалежно від їхніх фізичних або інтелектуальних 

можливостей чи порушень, мають змогу отримувати інформацію в різних 

форматах та за допомогою різних технологій. Це може бути шрифт Брайля, 

великошрифтовий друк, аудіодискрипція, переклад українською жестовою 

мовою, субтитрування, формати, які зручно читати програмами екранного 

доступу, проста мова, легке читання та засоби альтернативної комунікації. 

 

2.2.2. Стратегічні цілі 
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Основними цілями є забезпечення доступності для всіх груп населення: 

Інформації, яка надходить від органів місцевого самоврядування, 

підприємств, установ, організацій, що перебувають у комунальній власності 

Вараської міської територіальної громади.   

Інформації, що транслюється телерадіоорганізаціями та є необхідною 

для культурних подій, дозвілля, відпочинку та спортивних подій. 

Інформації та комунікації під час надання публічних послуг. 

 

2.2.3. Завдання, спрямовані на досягнення стратегічних цілей 

 

Для досягнення стратегічних цілей визначено такі завдання: 

Забезпечення рівного доступу до інформації, яку надають органи 

місцевого самоврядування, підприємства, установи, організації, що 

перебувають у комунальній власності Вараської міської територіальної 

громади, всім групам населення (маломобільні групи, особи з інвалідністю, 

люди похилого віку, внутрішньо переміщені особи  тощо) у доступному 

форматі та безоплатно.  

Забезпечення доступності інформації про діяльність Вараської міської 

ради, її виконавчих органів  та підприємств, установ, організацій, що 

перебувають у комунальній власності Вараської міської територіальної 

громади, для всіх верств суспільства. 

Регулювання використання форматів простої мови та легкого читання. 

Унормування представлення нормативних документів у форматі простої 

мови. 

Встановлення порядку та умов, за яких телерадіоорганізації 

забезпечують аудіодискрипцію, субтитрування та переклад на українську 

жестову мову важливих повідомлень і мультимедійних матеріалів. 

Створення механізмів стимулювання використання альтернативних 

форматів інформації (титрування, аудіодискрипція, жестова мова) у закладах 

освіти, охорони здоров’я, культури, фізкультури і спорту, оздоровчих 

закладах, молодіжних центрах. 

Організація перекладу важливої інформації мовою легкого читання. 

Встановлення систем зовнішнього та внутрішнього озвучування 

інформації в рухомому складі громадського транспорту. 

Підтримка розвитку альтернативних засобів комунікації. 

Організація тренінгів, семінарів або вебінарів з практичними вправами 

та кейсами для працівників різних сфер з метою навчити їх ефективно 

спілкуватися, розуміти потреби та забезпечувати підтримку осіб з 

інвалідністю різних категорій. 

Забезпечення доступності телефонних служб підтримки, контактних 

центрів та "гарячих" ліній для осіб з різними видами інвалідності, зважаючи 

на їхні комунікаційні потреби. 
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2.2.4. Очікувані результати за напрямом 

 

Досягнення стратегічних цілей дозволить: 

Забезпечити більшу доступність публічної інформації для всіх груп 

населення. 

Збільшити частку публічних послуг, які мають доступну інформацію та 

комунікацію. 

Збільшити обсяг доступного культурного, освітнього, спортивного та 

медійного контенту. 

Збільшити кількість подій у соціально-економічному житті мешканців 

громади, які забезпечені титруванням, перекладом на жестову мову та 

аудіодискрипцією (тифлокоментуванням). 

 

2.3. Цифрова безбар’єрність 

 

2.3.1. Візія 

Усі люди, незалежно від їхніх можливостей чи порушень, мають змогу 

отримувати публічні послуги та мати доступ до публічної цифрової 

інформації. 

2.3.2. Стратегічні цілі 

Основними стратегічними цілями цифрової безбар’єрності є:  

Забезпечення якісної цифрової інфраструктури.  

Забезпечення високого рівня цифрових навичок мешканців громади. 

Забезпечення доступності всіх громадян до цифрових послуг, а також до 

вебсайтів і додатків, які діють у Вараській міській територіальній громаді. 

 

2.3.3. Завдання, спрямовані на досягнення стратегічних цілей 

 

 Доступність цифрової інфраструктури: 

Підтримка доступності до цифрових послуг через розширення мережі 

публічних точок доступу до мережі "Інтернет" та підключення комунальних і 

соціальних закладів до цифрової інфраструктури. 

Розвиток цифрових навичок: 

 Запровадження програм навчання цифровим навичкам для різних груп 

населення, включаючи людей з інвалідністю, залежно від можливостей 

їхнього сприймання. 

Створення доступних платформ і ресурсів для навчання та підвищення 

рівня цифрової грамотності серед мешканців. 

Забезпечення доступності цифрових послуг: 

Оптимізація та адаптація вебсайтів та додатків, які діють у Вараській 

міській територіальній громаді, з урахуванням стандартів цифрової 

доступності. 

Моніторинг та оцінка: 
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Створення системи моніторингу та оцінки ефективності заходів з 

реалізації стратегії цифрової безбар'єрності з урахуванням потреб різних 

соціальних груп. 

 

2.3.4. Очікувані результати за напрямом 

 

 Доступність цифрової інфраструктури: 

Збільшення кількості публічних точок доступу до мережі "Інтернет", 

доступних для всіх груп населення. 

Розвиток цифрових навичок: 

Збільшення кількості мешканців, які володіють цифровими навичками 

на рівні, достатньому для користування публічними цифровими сервісами. 

Покращення доступності навчальних програм та ресурсів для навчання 

цифровим навичкам для всіх груп населення. 

Забезпечення доступності цифрових послуг: 

Зростання кількості вебсайтів та додатків, адаптованих для 

використання людьми з інвалідністю. 

Моніторинг та оцінка: 

 Регулярне проведення оцінки ефективності заходів з реалізації стратегії 

цифрової безбар'єрності та коригування планів за потреби. 

 Публікація звітів про досягнуті результати та напрями подальших дій 

для забезпечення цифрової безбар'єрності. 

 

2.4. Суспільна та громадянська безбар’єрність 

 

2.4.1. Візія 

 

Забезпечення рівних можливостей для всіх осіб, груп та об’єднань у 

Вараській міській територіальній громаді, включаючи доступ до суспільно-

політичного та культурного життя, сприятливого середовища для фізичного та 

особистісного розвитку, а також створення та розвитку інклюзивного 

середовища для участі у всіх аспектах суспільного життя та громадської 

активності. 

2.4.2. Стратегічні цілі 

 

Головними цілями є: 

Забезпечення рівних прав і можливостей для соціального включення та 

активної громадянської участі для всіх груп населення. 

 Поширення усвідомлення серед усіх громадян важливості створення 

безбар'єрного середовища та активна участь у суспільному житті без будь-якої 

форми дискримінації. 

Забезпечення рівних прав і можливостей для всіх громадян у політичній 

участі та доступі до правосуддя. 
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2.4.3. Завдання, спрямовані на досягнення стратегічних цілей 

 

Основні завдання для досягнення стратегічної мети включають: 

Сприяння та впровадження практик діалогу між різними групами 

населення та суб’єктами, які приймають рішення у сферах політики, 

суспільства та культури. 

 Розробка та впровадження ефективних механізмів залучення осіб з 

різних груп, включаючи осіб з інвалідністю, молоді, людей похилого віку та 

батьків з маленькими дітьми, до культурного життя та доступу до культурних 

послуг. 

Забезпечення сприятливих умов для участі маломобільних груп 

населення у спортивних подіях. 

Проведення широкомасштабної інформаційно-просвітницької кампанії 

щодо важливості створення безбар’єрного середовища та активної участі у 

суспільному житті без дискримінації. 

Підвищення рівня обізнаності посадових осіб Вараської міської 

територіальної громади щодо прав осіб з інвалідністю, універсального дизайну 

та доступності. 

Підтримка молодіжних громадських організацій та об'єднань осіб з 

інвалідністю. 

Організація інформаційних кампаній та навчання молоді і людей 

похилого віку щодо інструментів участі у громадському житті на місцевому 

рівні. 

Забезпечення рівних можливостей для доступу до надання правової 

допомоги для всіх груп населення, у тому числі для вразливих груп, осіб з 

інвалідністю та організацій, що захищають їхні інтереси. 

Впровадження комплексних послуг реабілітації та абілітації, 

спрямованих на підвищення якості життя та залучення до всіх сфер 

суспільного життя, зокрема через перегляд наявних систем і стандартів 

реабілітації та впровадження комплексних підходів у співпраці з 

Міністерством охорони здоров'я. 

 Інтеграція концепцій та механізмів безбар’єрності в систему охорони 

здоров’я та навчання медичних працівників. 

 

2.4.4. Очікувані результати за напрямом 

 

Досягнення стратегічних цілей сприятиме створенню суспільного та 

громадянського середовища без перешкод завдяки: 

Забезпеченню участі у суспільному житті всіх громадян без обмежень у 

різних сферах. 

Подоланню перешкод у реалізації громадянських прав та можливостей 

для участі в житті суспільства. 

Зміні підходів до оцінки втрат функціональності та розвитку програм 

реабілітації з метою створення більш ефективних послуг для громадян. 
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2.5. Освітня безбар’єрність 

 

2.5.1. Візія 

 

Створення рівних можливостей та вільного доступу до освіти упродовж 

всього життя, включаючи отримання нових професій, підвищення кваліфікації 

та розвиток додаткових навичок. 

 

2.5.2. Стратегічні цілі 

 

Стратегічні цілі включають: 

Забезпечення доступу дорослих, молоді та дітей до всіх видів та форм 

освіти. 

Забезпечення у всіх закладах освіти, де це можливо, однакового дизайну 

і матеріалів згідно з ДБН В.2.2-40:2018 "Інклюзивність будівель і споруд" та 

їхньої уніфікації для легшого сприйняття у всіх закладах освіти. 

Адаптацію навчальних курсів та уроків відповідно до фізичних 

можливостей та обмежень учнів. 

 Створення умов для задоволення унікальних освітніх потреб усіх 

учасників навчального процесу. 

Створення та розвитку інклюзивного освітнього середовища. 

 

 

2.5.3. Завдання, спрямовані на досягнення стратегічних цілей 

 

Стратегічні цілі реалізуються через такі завдання: 

Визначення критеріїв та впровадження моніторингу доступності та 

комфорту освітніх закладів та інфраструктури, центрів дозвілля, бібліотек, 

спортивних та актових залів. 

Забезпечення доступності закладів позашкільної освіти для всіх 

учасників освітнього процесу. 

Забезпечення методичних, діагностичних і матеріально-технічних 

засобів для створення та функціонування інклюзивного середовища в 

дошкільних навчальних закладах. 

Підвищення якості освітніх послуг у закладах загальної середньої 

освіти. 

Підтримка сімейних форм влаштування дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування. 

Запровадження дуальної освіти через спільні проєкти освітніх закладів і 

бізнесу. 

Моніторинг і підтримка кращих освітніх практик для подальшої 

інтеграції та популяризації через обмін досвідом, семінари та інші заходи. 
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Проведення навчань та розповсюдження матеріалів для вчителів, 

асистентів і практичних психологів щодо навчання осіб з особливими 

освітніми потребами. 

Проведення просвітницьких заходів про безбар’єрність. 

Забезпечення доступу до інформаційних матеріалів для осіб з 

порушеннями зору, слуху та інтелектуального розвитку. 

Розроблення та забезпечення освітніх можливостей для освітніх 

управлінців з питань освітньої безбар’єрності та прийняття рішень на 

місцевому рівні. 

Популяризація здорового життя. 

Створення веб-ресурсу з матеріалами університетів третього віку та його 

популяризація серед осіб похилого віку, які потребують постійного супроводу, 

у співпраці із громадським сектором. 

Створення умов для розвитку національних та міжнародних обмінів, 

форумів та конференцій для студентів університетів третього віку.  

 

2.5.4. Очікувані результати за напрямом 

 

Досягнення стратегічних цілей дозволить забезпечити освітню 

доступність у Вараській міській територіальній громаді через: 

 Збільшення кількості закладів освіти, які відповідають стандартам 

доступності та безбар’єрності. 

Забезпечення всіх інклюзивно-ресурсних центрів відповідно до 

встановлених нормативних вимог та наявність достатньої кількості 

кваліфікованих фахівців для надання якісних освітніх послуг. 

Розвиток компетентностей надавачів освітніх послуг, зокрема вчителів, 

викладачів, тренерів, вихователів, асистентів вчителів та майстрів 

виробничого навчання, з метою якісного забезпечення особливих освітніх 

потреб здобувачів освіти з особливими освітніми потребами. 

Покращення середніх результатів національного мультипредметного 

тесту (НМТ). 

 Доступ до робочих місць для людей з інвалідністю у закладах освіти. 

Збільшення кількості кваліфікованих працівників (випускників шкіл та 

професійно-технічних закладів) освіти для осіб з інвалідністю. 

Збільшено кількість охоплених осіб похилого віку освітніми програмами 

університетів третього віку. 

 

2.6. Економічна безбар’єрність 

 

2.6.1. Візія 

 

Усі люди, незалежно від особистих характеристик, мають рівні умови та 

можливості для отримання роботи, фінансової підтримки та інших ресурсів 

для підприємництва або самозайнятості. 
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2.6.2. Стратегічні цілі 

Основними цілями є: 

Забезпечення можливості займатися підприємницькою діяльністю та 

самозайнятістю. 

Створення умов, що сприяють працевлаштуванню. 

Гарантування доступності процесу працевлаштування та умов на 

робочому місці. 

Підвищення рівня зайнятості серед усіх маломобільних груп 

населення  на ринку праці. 

Забезпечення безбар’єрного та безперешкодного доступу для отримання 

усіх послуг представниками об’єктів фізичного оточення, сфери 

обслуговування та господарської діяльності. 

 

2.6.3. Завдання, спрямовані на досягнення стратегічних цілей 

 

Для досягнення стратегічних цілей визначено такі завдання: 

Реалізація програм навчання та супроводу для тих, хто прагне розпочати 

свій бізнес та створити соціальне підприємство. 

Розробка та реалізація заходів доступності та безбар’єрності для 

маломобільних груп населення в економічній сфері. 

Створення інструментів для отримання грантів та преференцій 

роботодавцями, що працевлаштовують представників маломобільних груп 

населення, сприяючи їхньому залученню до робочого процесу. 

Підвищення рівня підприємницької культури та фінансової грамотності 

серед різних груп населення. 

Проведення комунікацій із суб’єктами господарювання щодо 

покращення умов праці для осіб з різними особливими потребами. 

Інформування роботодавців про умови та механізм виплати компенсації 

фактичних витрат за облаштування робочих місць працевлаштованих осіб з 

інвалідністю. 

Розробка соціальних та інформаційних кампаній для створення 

недискримінаційного середовища на робочих місцях. 

Впровадження системи моніторингу працевлаштування та виконання 

норм працевлаштування маломобільних груп населення.  

Створення реєстру підприємств Вараської міської територіальної 

громади, які надають соціальні послуги, працевлаштовують маломобільних 

осіб та скеровують частину прибутку задля отримання соціального ефекту. 

Сприяння створенню мережі партнерів та співробітництво з іншими 

громадами та організаціями у сфері доступності.  

Моніторинг ефективності стратегії в економічній сфері та її адаптація 

відповідно до змінних потреб громади. 
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2.6.4. Очікувані результати за напрямом 

 

 Досягнення стратегічних цілей сприятиме економічній відкритості у 

Вараській міській територіальній громаді завдяки таким аспектам: 

Зростання підприємницької активності та культури серед усіх груп 

населення. 

Підтримка ефективної та самодостатньої господарської діяльності 

підприємств, що належать особам з інвалідністю. 

Повна відсутність упереджень у працевлаштуванні для представників 

усіх соціальних груп. 

Збільшення відсотка працевлаштування осіб з інвалідністю. 

Збільшення кількості суб’єктів фізичного оточення з облаштованим 

безбар’єрним середовищем. 

  

3. Імплементація та моніторинг 

 

Запровадження Стратегії буде здійснюватися за допомогою таких 

заходів: 

Встановлення положень Стратегії як основи для розробки планів 

заходів, проєктів програмних і стратегічних документів та інших правових 

актів Вараської міської територіальної громади. 

Включення заходів щодо реалізації ініціатив, визначених у Стратегії, до 

планів діяльності Вараської міської територіальної громади. 

Впровадження індикаторів та механізмів оцінки впровадження 

Стратегії, що базуються на соціальних дослідженнях, моніторингах, аудитах 

та інших методах. 

Врахування результатів моніторингу при формуванні заходів з реалізації 

шляхів досягнення стратегічних цілей на плановий період. 

Спільні дії виконавчих органів Вараської міської ради та 

громадянського суспільства Вараської міської територіальної громади для 

забезпечення реалізації Стратегії. 

Врахування адміністративних даних, статистичної інформації, 

соціологічних досліджень, результатів моніторингів прав людини, проведених 

державними органами, структурними підрозділами ради, Уповноваженим 

Верховної Ради України з прав людини, громадськими організаціями та 

міжнародними організаціями під час оцінки прогресу виконання Стратегії. 

 

4. Очікувані результати впровадження Стратегії. 

 

Очікуваний результат впровадження Стратегії – створення простору без 

перешкод, що забезпечить кожній людині: 

Безперешкодний доступ до фізичного середовища та інформації у всіх 

аспектах життя. 
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Рівні можливості та легкий доступ до освіти, фізичної активності та 

спорту. 

Участь у політичних процесах, громадській діяльності, забезпечення 

рівних умов у зайнятості та можливості підприємництва. 

Рівні умови для культурного та креативного вираження, включаючи 

доступ до культурних послуг та продуктів, цінностей, спадщини та інформації 

про них. 

 

 

 

Міський голова                                                            Олександр МЕНЗУЛ 


